



# 四川贫困生在“现代”之路飞奔

## ——上海市现代职业技术学校“现代百丽思麦班”纪实

2015年6月26日,上海市现代职业技术学校国际商务专业2015届毕业典礼举行,2012级110名学生圆满完成学业。他们中有30名特殊的学生,他们来自遥远的四川。

三年前,2012年8月29日,在爱心人士的护送下,这30个孩子从四川叙永的大山深处走出,来到上海,走进了现代职校,组成了国际商务专业1202“现代百丽思麦班”。

“一路同行,我们的爱最美丽。”这是“现代”与“百丽”共同的承诺。



### 建定向扶贫公益班

三年前,上海现代职校与合作企业签订《关于资助农村贫困家庭学生参加上海市现代职业技术学校扶贫培训的合作协议》,明确了项目合作各方的权利义务。根据协议约定,上海思麦公益基金会负责与四川省有关方面协调和沟通,协同做好当地贫困学生的推荐工作,并根据本协议约定的条件对推荐学生的品德、成绩、健康、家庭贫困状况等方面资料进行审核,确定推荐学生名单,由项目合作三方共同面试考核后确定最终录取的学生。并对思麦班学生的生活费用予以资助,资助每个学生第一学年和第二学年生活费一万元。同时,合作企业为思麦班学生第三学年的学习提供实习机会,并给予实习津贴。思麦班学生毕业后,百丽公司根据实际需要,优先向满足条件的思麦班毕业生提供就业机会。

根据协议,现代职校国际商务专业设置专门招收来自四川省贫困学生的扶贫公益班,并将此班命名为“现代百丽思麦班”(简称“思麦班”)。思麦班学制为三年,前两年在校学习,第三年实习。思麦班计划招生名额为30名,最终2012年录取人数为30人。

### 教育教学挑战自我

三年中,现代职校和思麦基金会、百丽公司组织学生开展了丰富多彩的活动,让学生于活动中开阔了视野,增强了能力,提升了素养。每学期初,学校与合作企业积极筹备,认真策划,积极组织学生在课余时间走出校门参加各类社会实践活动,积极参加合作企业组织的各类公益活动,提高了学生人际交往能力,同时也让学生在参与中学会了感恩、感恩。

中秋节,在举家团圆的节日里,现代职校党员教师、百丽青年志愿者员工与满怀思念的学生一起欢度中秋。丰富多彩的游戏,加深了学生和企业员工的友谊,也让远离父母的孩子真正品尝到了幸福与爱的味道。国庆节,现代职校青年教

师志愿者与百丽集团的志愿者一起,带领学生开展上海一日游,带领学生了解上海的地方特色和历史文化,参观游玩了博物馆、人民广场、城隍庙等地。

此外,组织学生参加了艾滋病宣传日活动、东方绿舟国防教育、欢乐谷游乐场“挑战自我”、与社区老干部欢度端午节,以及上海思麦公益基金会为困难儿童募捐画展等主题活动。

为了更加细致地关心与帮助同学们,“思麦班”来到现代职校第一个月,现代职校就开展了“党员爱心结对”、“大手牵小手”等活动,党员教师与同学们一一结对,每一双小手都被一双大手牵引着,党员教师从学习、生活、思想上全方位地关心着他们,关注着他们。

### 知感恩传递正能量

自思麦班形成以来,学生多次参加了百丽公司组织的各项活动,一方面,丰富了课余生活,开阔了视野,提高了综合能力,提升了综合素养。同时,学生们在参加活动中感受着社会各界的爱心,懂得了知恩感恩,并积极传递爱的正能量。

思麦班学生参加了百丽公司20周年的庆典活动,活动前学生们积极准备,活动过程中学生们用心表演,最终他们的精彩表演赢得百丽公司领导的一致好评。

在学校开展的爱心义卖活动,同学们献计献策,拿出自己心爱的物品,希望能筹到更多的款项帮助需要帮助的同学,同学们说:我们得到爱心人士的帮助才得以来到上海读书,我们要把爱心传承下去。他们的爱心行动获得了感动现代校园奖。红五月歌会,同学们齐心协力、精心准备,唱出了气势与特色,获得国际商务专业一等奖;在全校的红五月歌会上与百丽志愿者通力合作,获得二等奖。

项目合作中,爱心企业积极参与并大量提供资源进行活动辅导,大量的活动参加,让学生们增强了凝聚力,增长了自信心,学会了团结、合作、谦让、理解,并提升了综合素养。

## 思麦班师生由衷感言 永远铭记自己是个“现代人”

走出“现代”门,依旧是“现代人”。三年了,“现代人”坚信,这30名学生一定会带着老师与母校的深情祝福,带着思麦、百丽爱各界爱心人士的爱与关注,带着新的梦想,再次快乐起航,乘风破浪……

在开学典礼上,叙永县基金会、思麦基金会、百丽公司的领导以及学校校长,对我们提出了殷切的希望。我们将融入上海,从这里起步。没有父母陪在身边的我们,因为有老师的关怀,我们的每一天都过得那么充实,那么温暖。我们的校园生活是丰富多彩的,学校为我们安排的课程既丰富又实际,在实训课中我们锻炼了我们的动手能力。

——阮星同学

在我感到饥饿的时候,老师就像是我的妈妈一样;在我伤心的时候,老师是我的坚强的一片天。老师的问候、热情、帮助,时时刻刻在我身边。经过学校的培养,老师的细心教导,现在的我,是一个有责任心,对人真诚、坚强的女孩。感谢百丽国际集团、上海思麦基金会、叙永县基金会的帮助。正因为有了你们的帮助,才会有了今天这个与众不同的我。

——杨玉霞同学

当我们第一次接触到新的课程的时候,有些不知所措,但随着时光的流逝也渐渐地熟悉了那些曾让我们头疼的学科,因为我们明白,我们必须跟上其他班级的脚步。这里有老师的关爱,有一批哥哥姐姐的陪伴,有社会爱心人士的捐助。感谢您;思麦基金会、百丽集团、叙永扶贫基金会,是你们让我们拥有了美好而温暖的“现代”生活。

——陶娥同学

我们是真的长大了,在这些平凡的事中找到的是简简单单的快乐。在经历中成长,我们的“现代”生活还在延续。感谢叙永县基金会、百丽公司为我们搭建的桥梁,感谢思麦基金会给我们的资助,感谢学校领导和老师对我们的关心和爱护,让我们有机会走进大城市生活和学习。我们会用我们的努力和行动来回报,并将这份爱继续传递下去。

——李茂兰同学

这批孩子用自己的坚强战胜了种种困难。远离家乡,带着父母的叮咛与嘱托,思麦班学生把对家乡、对父母的思念转化为学习的动力,成长的动力。

——陈倩虹老师

【校长的话】

## 精品课程 精心育人

上海市现代职业技术学校是一所具有百年历史积淀和文化遗产的国家重点职校。面对新的机遇与挑战,学校提出了新的发展目标——“质量高、品牌优、师资强、设备精、辐射广”。为此,凭借第三批国家中等职业教育改革示范校建设的契机,全校师生共同致力于推进内涵建设,积极改革,主动创新,努力做到“精细管理、精品课程、精致课堂、精心育人”的发展目标。

学校以完善“一条主线、四个专业群”体系为抓手,打造现代服务业专业建设示范,进一步发挥现代国际旅游、现代国际商贸、现代数字媒体、现代汽车服务的辐射作用,带动区域现代服务业技能人才终身化发展。

校长 沈满